ALGEBRA 1B, Lista 5

Niech G i H beda grupamiin € N5 ;.

10.

11.

12.

. Udowodni¢, ze T,,(R) nie jest dzielnikiem normalnym w GL,(R).

. Udowodni¢, ze jesli H < Gi[G: H|=2,to H<LG.

Zalozmy, ze ¢ : G — H jest homomorfizmem. Udowodnic, ze:
(a) ker(¢) <G,

(b) im(¢) < H.
Udowodni¢, ze (R*,-)/{1,—1} = (Rso, ).
Udowodni¢, ze (C,+)/Z = (C*,-).
Udowodnié, ze (C*,-)/(e"n) 2 (C*, ).

Udowodni¢, ze jesli ¢ : H — Aut(G) jest dziataniem, to H x, G
jest przemienna wtedy i tylko wtedy, gdy H i G sg przemienne oraz
dziatanie ¢ jest trywialne.

Niech H < G,N 9 G,HNN = {1},G = HN i H = H,,N = N|.
Udowodni¢, ze istnieje dziatanie ¢ : H; — Aut(N) takie, ze

Gng X Nl.

Udowodni¢, ze istnieje dziatanie ¢ : Zo — Aut(A,) takie, ze

Sn = ZQ Xy An

Niech ¢ : Zis — Aut(Z,) bedzie dziataniem z zad. 3 listy 4. Udowod-
nic¢, ze

Dy, =2 7o %y L.
Niech f: G — H bedzie epimorfizmem. Zal6ézmy, ze istnieje ciecie f,
tzn. homomorfizm ¢ : H — G taki, ze f o ¢ = idg. Udowodnié¢, ze
istnieje dzialanie ¢ : H — Aut(ker(f)) takie, ze

G = H x, ker(f).

Udowodni¢, ze A4 nie zawiera podgrupy rzedu 6.



